



男子4×100米混合泳接力决赛

株洲伢子覃海洋和队友夺金

巴黎奥运会



本报讯(株洲晚报融媒体记者/温琳) 北京时间8月5日凌晨,在巴黎奥运会游泳男子4×100米混合泳接力决赛中,株洲伢子覃海洋与徐嘉余、孙佳俊、潘展乐组成的中国队,力压卫冕冠军、世界纪录保持者美国队,夺得金牌。这是中国队在奥运会游泳男子接力项目上夺得的历史首金,同时打破了美国队在奥运会上对该项目冠军长达40年的垄断。

在此前进行的资格赛中,中国队以3分31秒58的成绩排名预赛第二位,成功晋级决赛。

决赛中,徐嘉余在第一棒仰泳中中游出52.37秒,排名第一;随后株洲伢子覃海洋在第二棒蛙泳发挥同样出色,以57.98秒巩固了第一的名次。第三棒,孙佳俊游出51.19秒,排名第三。第四棒由男子100米自由泳世界纪录保持者潘展乐担任,他以45.92秒的成绩完成比赛。

最终,中国队以3分27秒46的总成绩夺得冠军,这是中国队在该项目上获得的第一枚奥运会金牌。美国队和法国队分获二、三名。

赛后,覃海洋说:“今天我觉得是我们打得最漂亮的一仗!”他还表示,未来路还长,金牌并不是终点,“对于我个人而言,完成了一个自我救赎,我觉得需要更加努力,很多方面需要学习和进步。”



冠军中国队选手徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐(从左至右)在颁奖仪式上唱国歌。图据新华社

婚介见面一次就收“谢媒礼金”

法院判决:存在服务瑕疵,相关费用打折



本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/易思思 汤希雅) 恋爱陪跑、亲密度升级、三媒六聘及彩礼洽谈……不会谈恋爱没关系,手把手教你牵心动心女嘉宾,这样的相亲服务谁会不心动。然而,婚介公司未满足服务内容,拒付谢媒礼金是否合理呢?近日,醴陵市人民法院审结一起服务合同纠纷案。

2022年5月4日,醴陵市的沐先生(化名)到某婚介工作室登记婚介信息,并于当日双方签订《委托服务合同》及附件、《会员登记表》。双方在合同中约定,沐先生按照服务套餐A标准缴纳会员服务费3688元,会员服务时间3个月。同时还约定介绍对象成功结婚时,沐先生支付5888元谢媒礼金酬谢婚介工作室。谢媒礼金在婚姻结婚登记处领结婚证起一个月内支付,该服务合同还对双方的权利义务进行了详细约定。

随后,该婚介工作室安排沐先生与秦女士(化名)在婚介工作室见面,此后婚介工作室未再提供任何服务。此后,沐先生与秦女士保持联系并发展成恋爱关系,并于当年11月,两人在民政局登记结婚。婚介工作室知悉后,找到沐先生要求其支付谢媒礼金5888元。

沐先生表示,合同约定婚介工作室提供定制1对1线下服务,包括恋爱陪跑、进度管理、亲密度升级、恋爱技巧、全周期恋爱服务、问题分析、情感调解、三媒六聘及彩礼洽谈等服务,自己与妻子从谈恋爱到结婚,婚介工作室并没有提供相应的服务,沐先生认为其不应支付该费用。

婚介工作室为追索该费用,诉至醴陵市人民法院。

法院审理认为,婚介工作室与沐先生签订的《委托服务合同》,系双方当事人的真实意思表示,且未违反相关法律、法规的强制性规定,应属合法有效,双方均应恪守履行。当事人不履行合同义务或者履行合同义务不符合约定的,应当承担违约责任。沐先生与秦女士在民政局登记结婚,根据合同约定,沐先生因婚介工作室介绍对象在民政局婚姻登记成功时,以5888元谢媒礼金酬谢,但婚介工作室未按合同约定提供服务,在介绍沐先生与相亲对象认识后,不仅未继续跟踪两人的交往过程,同时在沐先生谈婚论嫁时未履行三媒六聘及彩礼洽谈义务,存在重大的服务瑕疵,故酌情认定沐先生支付婚介工作室谢媒礼金3000元。超出部分,法院不予支持。

法官提醒,婚介公司是会员提供婚恋交友的信息和平台,现阶段的服务内容五花八门,虽不能保证从推介对象到服务完全符合会员的心理预期及结婚成功率,但是一些商家背离会员服务的本质和初衷,只追求利润,对服务打折的做法,确实不可取。征婚者在选择婚介服务订立服务合同时,要注意会员具体权益内容,尽可能明确服务时间、介绍次数、介绍数量、对象标准等细节,从而实现婚介服务机构的有效约束,在自身权益受到侵害时要注意及时留存证据,以此维护自身权益。



事故现场。记者/刘平 摄

株洲大桥上 小车失控酿事故

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 8月5日中午,株洲大桥上发生一起交通事故:两辆私家车受损,一排隔离栏被撞坏。事故导致半幅桥面,车辆无法通行,另半幅桥面交通拥堵。记者在现场看到,有交警迅速赶到现场处置。有驾驶员称,事发前,

一辆由西往东方向行驶的小车不慎撞上道路中间的隔离栏,导致该车及对向正常行驶的一辆小车受损。目前,事故原因正在调查中。

有车主提醒,夏季安全行车,谨防疲劳驾驶;要控制安全车速,保持安全行车距离。

省温暖工程基金会 赴炎陵开展助学捐赠

本报讯(株洲晚报融媒体记者/黎世伟 通讯员/谭覃) 8月5日,省温暖工程基金会理事长谭圣林一行来到炎陵县,向参与防汛救灾的干部群众送去15.84万元慰问物资。这些物资是中华同心温暖工程基金会、湖南省温暖工程基金会组织募集的。

随后,他们一行来到鹿原镇,向14名家庭困难孩子,捐赠“一度电公益基金·逐光教育”项目助学金2.8万元。

近年来,湖南省温暖工程基金会整合多方资源,持续在炎陵实施助学助困助农等项目,捐助额度达400余万元。

随后,基金会还为炎陵县金紫峰粮油股份有限公司、炎陵县加波种养农场两家企业,授予“公益爱心伙伴”铜牌。上月底,两家企业积极参与温暖工程,驰援岳阳华容县抗洪救灾行动,为灾区群众及时送去温暖。

全民反诈在行动

免费领取明星周边 女孩被骗3.5万元

——暑假电信网络诈骗警示案例之二

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜 湛思语) 很多追星的小伙伴喜欢收集明星的海报、玩偶等周边产品,一些不法分子便将目光对准了这些“粉丝”,通过免费发放某明星周边,诱使他们“上钩”从而骗取钱财。近日,天元区女孩小梦就被网络骗子割了韭菜。

小梦在使用手机上网时,无意间看到一条可以免费领取某明星海报的短视频,且该明星刚好是自己的偶像。于是,她便按照短视频里的提示加入了一个QQ群,群内有人主动添加小梦为QQ好友,并表示可以免费提供明星海报。

对方让小梦提供收款码,说给她转账,让她用这笔钱去买想要的海报。小梦信以为真,便将自己的微信收款码发给了对方。没多久,对方发来了付款成

功的截图,小梦却没有收到这笔钱。

就在地疑惑之际,对方声称系统监测到小梦是未成年人,这使得他们的账户被冻结了,并表示如果小梦不配合解冻,其父母的账户也将被冻结。

听闻父母的账户要被冻结,小梦被吓坏了。对方表示,可以通过视频聊天的方式教其如何解冻。就这样,小梦在对方的一步步诱导下,将父母的银行卡绑定到了自己的手机上,分两次向对方转账3.5万余元。就在骗子诱导小梦继续转账时,收到银行转账信息提醒的妈妈及时赶来制止。得知女儿被骗,小梦的妈妈报警。

株洲公安提醒,互联网络套路深,处在成长阶段的孩子易被骗子分子伤害利用。希望家长多多关心孩子的动态,常态化正向沟通、交流、引导,避免孩子和家庭陷入此类骗局。

免费领取电子购物卡 你买单骗子消费

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/包寅) 购物卡免费发放,还真有人信了!近日,攸县公安局成功摧毁一个这样的电信网络诈骗团伙。

此前,攸县公安局接到群众报案称,有人以“赠送福利养老金”的名义,诱骗受害人花钱购买网上购物卡,再通过引导受害人开启手机屏幕共享的方式来盗取购物卡密码,以此将购物卡内的资金全部转走。

接到报案后,民警立即展开调查,成功锁定诈骗团伙相关信息。经过精心部署、科学调度,攸县警方出动精干警力远赴广西玉林、北海、柳州等地同时开展抓捕工作,抓获犯罪嫌疑人9人。

经审讯,该犯罪团伙自2023年开始从事购物卡诈骗。该团伙首先在微信或QQ群聊中发布信息“你们都领取国家福利政策了吗?”

“可以免费领取电子购物卡了!快来!”等信息,并附上网址链接,谎称可以免费领取电子购物卡,实为诱导受害人点击链接并购买电子购物卡。当受害人要求退款时,该团伙成员就会以帮忙退还购买电子购物卡的费用为由,要求受害人手机屏幕共享,从而获取受害人的电子购物卡密码信息,成功将卡内金额转移。

目前,该案正在进一步办理中。攸县警方提醒,一是网上购买消费卡、礼品卡等需要谨慎,切忌贪图折扣等优惠,而给不法分子提供可乘之机。如需购买请通过正规渠道。二是网上购买的消费卡、礼品卡一定要保护好其卡号和密码,不要将卡号和密码告知他人,否则可能就会被他人使用。发现被骗时,请保留好证据第一时间报警求助。三是陌生链接要当心,二维码不要随便扫,扫码+加密支付=财产损失。

执行在路上

不管时间多久,我们的执行不会止步

讲述人:茶陵县人民法院执行局副局长张吉辉

夏初的闷热午后,一阵急促的手机铃声响起,“张法官,我要提供线索……”给我打来电话是74岁的陈焕驰,她情绪非常激动:“20多年了,希望有生之年看到法院帮我把赔偿款执行回来……”

“大娘,你的心情我们真的理解,不管时间多久,我们的执行不会止步!”我在电话那头尽量让老人平静下来,随后我对她提供的执行线索进行分析确认。虽我接手这个案子不久,和这位陈焕驰也只有在面对这位和我母亲年纪差不多老人的求助后,我的心不禁微微颤动,久久不能平静。

结合陈焕驰提供的线索,我再次对她的案件进行认真梳理。事情还得从2002年说起,陈焕驰的儿子陈某仔与吴某发生纠纷,被吴某刺伤致死。此案是刑事附带民事赔偿,吴某因犯故意伤害罪被判刑,本人及其父母还应当向陈某仔及父母支付赔偿金。

二十多年的沧桑变化,二十多年的焦急等待,如果能把这个案件执行完毕,这将是对老人最大的欣慰。

当天晚上,我分别致电、拜访了当年的老执行员和书记员们,询问当时的案件细节,了解被执行人家里情况。二十多年过去,他们有的已经退休,但对这起案件印象深刻,原来被执行人吴某的父母长期在家务农,当时还有一位未成年人和一位老人需要抚养,生活艰难,家中仅有一幢农村宅基地旧房,无可供执行财产。吴某因犯故意伤害罪被判刑,在监狱服刑,也无经济收入。出狱之后,吴某外出务工,踪迹不定,执行工作陷入僵局。当年执行员们万策用尽,只得无奈终本。

第二天,在公安部门的协助下,我发现吴某出狱后更改了名字,这两年吴某一家做了一点小生意,经济情况有所好转。当天下午,我和同事马不停蹄赶往吴某户籍地的各个主要银行查询,并立即扣划了吴某父母名下的3万余元活期存款,并选择暂时冻结其余下的12万元定期存款。随后,经过多方打听寻找,我们联系到了吴某及其父母,要求其积极履行义务。

我尝试以吴某为突破口,反复沟通协调、释法说理,又与他父母痛陈利弊,晓之以情,助推双方达成和解。最终,被执行人当场交付赔偿金给申请人,案件得到圆满解决。看到陈焕驰在纸条上用颤抖的手指按下指印,我紧绷的心终于放了下来,深感努力没有白费,二十多年前的“骨头案”执行完毕,让陈焕驰吃下了“定心丸”。“真的太感谢你们,还了我们一个公道!”陈焕驰的眼中似有泪光,她接过清点好的执行款,缓缓把那份二十年前的判决书收回到自己的口袋里……岁月隽永,铅字会褪色,纸张会泛黄,但沉甸甸的判决书是永恒的,公平正义永不缺席。看着案头堆叠的案卷,我深感每一个执行案件的背后都承载着民生,以“如我在执”之心,执“终本清仓”之效,兑现司法为民的承诺,是我们执行员义不容辞的责任。(株洲晚报融媒体记者/周圆 整理报道)

株治时评

免费送物背后是诈骗

沈全华

一个是免费领取明星周边,一个是免费领取电子购物卡,不同的开头一样的结局,受害人空手套白狼不成,反被网络骗子骗走钱财。

天上不会掉馅饼,网络处处有陷阱。免费抽奖、免费授课、免费送游戏皮肤、免费领取手机、免费领取水果、免费领养宠物……近年来,以“免费”为噱头的电信网络诈骗案件时有发生,总有人出于贪便宜的心理,落入骗子精心设计的骗局,最终竹篮打水一场空。

骗子屡屡得手,主打愿者上钩。网络骗子通过网站、QQ、微信、视频等网络媒介发布虚假信息,本着广撒网、多敛鱼、择优而从之的原则寻找合适的行骗对象。有的还通过电话、发短信等方式主动出击,逐步骗取受害人信任后精准诈骗。免费套路虽多,最终指向都是受害人的钱包,帮你薅羊毛只是一个道具。凡是要求你转账的,或者屏幕共享的,都是诈骗,切记第一时间拉黑。

任你千变万化,我自岿然不动。只要守住“不轻信、不回应、不转账”三不原则,网络骗子就拿你没办法。打铁还得自身硬,家长不但自己要做好防护措施,还要帮助孩子筑牢反诈防火墙。加强孩子网络安全及金钱意识的培养,让孩子明白不要轻易与陌生人进行钱款交易;不要随意将手机拿给孩子玩耍,不要将支付密码告知孩子,更不要随意开通网络加密支付快捷方式;若孩子确有账户充值等需求,必须通过正规渠道由家长代为操作,切勿让孩子自行操作。

停摆一年后 货船恢复运营

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆 通讯员/刘燕 钟灵 刘丹妮) “拿到公证书后,我到海事局很快就办理好了货船过户登记手续。时隔一年,我家的货船终于恢复运营,谢谢公证员的专业能力和温暖服务!”近日,市民朱女士通过办理船舶继承公证,了却遗产继承的烦心事。

原来,朱女士丈夫去年突然去世,其名下的货船因无人接手管理处于停运状态,她打算继承这项遗产却面临难题。为了恢复运营,她经朋友介绍前往市国信公证处值班室咨询求助。“我不懂船舶生意,家里老人和小孩很多事情都要我操心,不知道要怎么办。每当看到这艘船,我就想起我的丈夫,很难过……”咨询过程中,朱女士突然情绪失控哭起来,公证员先是耐心细致地安抚朱女士的情绪,再详细询问相关情况,并与海事部门积极沟通,确认朱女士需要申请办理船舶继承公证。

作为内陆城市,株洲此类船舶继承公证业务并不常见。公证员为朱女士罗列了办理船舶继承公证所需的材料清单,积极优化办理流程,安排调查核实人员代为调取证明并核实相关信息,切实减轻朱女士举证难题。

此事涉及朱女士的公公、婆婆等4名继承人,经朱女士与家人协商后确定由朱女士一人来继承货船,其他继承人签署《放弃继承权声明》。最终,公证处为朱女士出具了继承权公证书,朱女士顺利办理了船舶过户登记手续。